

## 洛阳·城事

## 新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

“九进九看”·走进企业看创新

## 科技创新助力“洛阳创造”

□见习记者 高峰

创新,让洛阳生机勃勃。从“嫦娥三号”上的关键轴承到“智慧农业”,一项项科技创新,一个个产业升级,助推洛阳经济步入发展的快车道。

## 轴承制造 洛阳骄傲

在载人航天工程、“嫦娥奔月”等国家重点工程中,都有“洛阳创造”的轴承系列产品。昨日,记者走进洛阳轴研科技股份有限公司采访。轴研科技公司是国内唯一的国家级轴承研发中心,有一支由众多青年科技精英组成的国家级高新技术创新团队,他们参与了我国通信卫星、气象卫星、资源卫星、遥感卫星、神舟飞船、嫦娥卫星等使用的特种轴承的科研工作。

我国高速动车组所用轴承曾经完全依靠进口。轴研科技公司科技人员勇于攻关,研制出国内第一台时速可达500公里的高速铁路轴承试验机。该

公司运营总监朱孔敏说,轴研科技公司全面完成了高速铁路轴承的应用理论、产品设计、制造工艺、检测试验研究,加快了高铁轴承国产化的步伐。

## 科技创新 引领发展

以前在进行道路设计时,设计师都是针对二维的图纸进行设计操作,展示设计方案只能用二维的平面图纸。如今,利用洛阳高新鸿业科技有限公司开发的三维道路设计软件,设计师可以用直观的三维方式进行设计并观看设计效果。

从创业之初的三五个人到如今上百人的研发团队,鸿业科技公司已成为全国专业工程设计软件开发领域的佼佼者,用户遍布全国各地。

秘诀在哪儿?鸿业科技公司运营总监薛治纲说,创新是企业的生命源泉,鸿业科技公司的研发人员平均年龄仅有25岁,年轻的创新团队,为企业快速发展提供了源源不断的创新活力

和人才、技术支持。

通过不间断的创新探索,该公司先后推出给水排水设计软件、暖通空调设计软件、规划总图设计软件、市政道路设计软件等,成为美国欧特克公司在中国土木工程行业唯一授权的先锋开发商。

## 科技创新 改变生活

大棚里的番茄需要灌溉了,手机会收到短信提醒,轻触手机屏幕按键,“甘露”自动洒落。这是河南本易信息工程有限公司正在研发的温室大棚智能控制系统。

该公司成立于2002年,从事企业信息化、物联网领域的关键技术研发和应用。本易公司研发的“智慧农业”技术,已经在我市的孟津县以及焦作、新乡等地的900多个大棚试用。这意味着,未来农民动动手手机就能种地了。公司总经理刘峥表示,将继续加大科技投入,促进“智慧农业”在全市的普及。

## 上月我市CPI同比涨3.4%

□记者 赵硕 通讯员 王宁

昨日,国家统计局洛阳调查队发布今年11月我市CPI动态。调查报告显示,11月,洛阳市场整体物价仍呈上涨态势,我市CPI同比上涨3.4%。

调查人员介绍,总体来看,与上年同期相比,非食品价格上涨1.7%,消费品价格上涨3.5%,服务项目价格上涨3.3%;在八大类商品中,食品类价格上涨6.9%,烟酒类价格下降1.5%,衣着类价格上涨0.9%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨1.3%,医疗保健及个人用品类价格上涨1.2%,交通和通信类价格上涨0.7%,娱乐教育文化用品及服务类价格上涨4.9%,居住类价格上涨1.7%。

洛阳晚报记者了解到,11月,洛阳市场总体价格水平比10月上涨0.1%。其中,食品类的粮食价格上涨明显,环比上涨1.4%。分类来看,食品类上涨0.5%,烟酒类下降0.5%,衣着类下降0.2%,家庭设备用品及维修服务类上涨0.1%,医疗保健及个人用品类上涨0.1%,交通和通信类下降0.3%,娱乐教育文化用品及服务类下降0.1%,居住类上涨0.1%。

## 九都短波

●昨日,我市15所学校被市环保局、市教育局联合命名为市级“绿色学校”。“绿色学校”指的是,各中小学在实现基本教育功能的基础上,在日常管理工作中纳入有益于环境的管理措施,并持续不断改进,全面提高师生环境素养。截至目前,全市共有国家级“绿色学校”2所,省级“绿色学校”30所,市级“绿色学校”188所(含国家级、省级)。

(程芳菲 赵亚虹)

●昨日,来自全国31个省、直辖市的130多家旅行社的负责人齐聚我市,召开中华兄弟旅游联盟第五届年会。同时,他们还对我市旅游景区进行考察踩线,洽谈旅游产品,交流行业经验。(李砺瑾 白银龙)

●近日,郑州大学附属洛阳中心医院的医护人员带着医疗设备和衣物到伊川县灵恩孤儿院,为这里的23名孤残儿童进行义务体检,送去温暖关爱。

(徐翔 黄家豪 路书斋)

县(市)区巡礼·聚焦洛宁县

## 打造绿色生态宜居洛宁

□记者 连漪

近年,洛宁县依托林木资源和土地、区位优势,拉长生态产业链,打造绿色经济牌,开辟了一条生态、环境、资源与经济协调可持续发展的特色之路,取得了不俗的经济效益。

## 利用林业优势 拉长林业产业链

洛宁县是我省林业大县,林业用地面积210万亩,活立木蓄积量529万立方米,古树名木资源丰富。县林业部门一直坚持高标准造林绿化,5年来累计完成林业生态建设造林作业面积63.6万亩,全县林木覆盖率达59.75%,是全国绿化模范县、省级林业生态县,连续5年荣获全省“造林第一县”称号。

洛宁县富宁木业公司总经理宦中举告诉记者,正是洛宁县丰富的林木资源吸引他到此建公司。公司落户洛宁以后,在发展经济的同时,也致力于杨木的可持续发展,带动200余户农户种植杨木,2012年间接为农户创收1800余万元。截至2012年,该企业已实现产值过亿,利税突破800万元。

近几年,相继有20多家像富宁木业这样的木材精深加工企业落户洛宁,不断拉长林业产业链,加速发展工业原料林及林下经济,大力振兴木材及林副产品加工利用等产业,积极拓展森林旅游、林业商品流通等,农民增收和企业增效的多赢发展路子越来越明晰。



苹果产业是洛宁成功发展绿色经济的典型 (资料图片)

## 调动全县群众植树 发展生态旅游

目前,洛宁县全县森林覆盖率达到49.6%,高出全国森林覆盖率29.24个百分点;林木覆盖率59.75%,高出全国林木覆盖率30.4个百分点;空气中负离子含量大大增加,其中神灵寨景区内单位体积空气里的负离子含量达到6800个。

洛宁县林业部门有关负责人介绍,下阶段将做好6项工作,打造绿色生态宜居洛宁。

每年荒山荒地造林绿化千亩以上。在主要公路干线两侧、重要景区和乡(镇)政府所在地周围,以及浅山丘陵区、川沟沟壑区等区域造林,每年集中连片荒山荒地造林千亩以上。

重点区域和乡村要绿起来。依托“美丽乡村”建设,每个乡(镇)每年都至少要打造一个精品示范村。

公路植绿建绿色廊道。对新修道路要高标准造林绿化,每个乡镇必须建设不少于5公里的示范路段。

开展全民义务植树运动。调动全县干部群众参与到“大地披绿行动计划”中,确保每人每年至少新栽1棵树,每个单位每年营造一片林,全县植树10万亩。

建设生态园,发展生态旅游。每个乡镇重点打造提升一个生态园,全面完善基础设施,具备食宿接待条件,及早投入运营。

使洛宁苹果继续“红”。把苹果产业发展摆到重要位置,利用好苹果发展扶持政策,积极招商,引进、培育苹果种植大户。

## 讣告

吾夫邢祥法,生前曾任嵩县人民政府县长,洛阳市计划委员会副主任(正县级),因病医治无效,于12月10日下午3时30分辞世,享年76岁。定于12月13日上午9时在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式,敬请吾夫生前同事及亲友届时参加。当日上午8时20分在临河南路发改委家属院门口有专车等候。  
妻:刘花勤 携  
子:邢普章 媳:程小红  
女:邢艳芳 婿:刘文伟  
泣告